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�isztelet a �ősöknek...

Március 15-én tavaszi napsütéses időre ébredtünk, 
boldog volt a lelkünk és a szívünk, s emlékeztünk 
azokra a Hősökre, akik kivívták a mai kor számára a 
függetlenséget, békességet.

Délelőtt 11 órakor a Mezőcsáti Művelődési Központ és 
Könyvtár színháztermében az ünnepi műsor előtt a 
Kultúr Szeretet Misszió tagjai álltak a színpadra 
dalcsokrukkal, majd a kezdetét vette a hivatalos 
megemlékezés és a Nemzeti Imádságunk, a Himnusz 
hangjai csendültek fel.

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseire 
emlékezve Siposné Horváth Anita asszony, városunk 
polgármesterének ünnepi beszédét hallhatta a nagyér-
demű közönség.

„176 évvel ezelőtt kezdődtek magyarságunk számára 
azok a fontos történelmi események, melyekkel a Magyar 
Nemzet lépést tett a függetlenség elnyerése és a feudális 
rend megszüntetése felé, ami azt jelentette, hogy amilyen 
társadalmi rangba született az ember, ott is maradt egész 
életében. Ebből kitörni szinte lehetetlen volt.

 A 12 pontnak több mondata a társadalmi egyenlőséget 
fogalmazza meg, melyben már a magasabb ranghoz 
tartozó polgárok is érezték a változtatás szükségességét. 
Így történhetett meg a forradalom napjaiban kialakult 
összefogás, a szabadságharc hónapjaiban megszülető 
nemzeti egység, mely ma is fáklyaként mutatja az utat, 
hogy nemzetünk megmaradása, felemelkedése csak 
széles összefogással, közös akarattal válhat valóra! 

Gróf Széchenyi István, Kossuth Lajos, Batthányi Lajos, 
Deák Ferenc, Petőfi Sándor, Jókai Mór… csak hogy 
néhány nevet említsek, a nemzet nagyjai egymásra 
találtak. Politikusok, arisztokraták, írók, költők és az 
egyszerű emberek fiai.

Tudjuk-e, hogy a mezőcsátiak, mit csináltak a 
szabadságharc idején? Hogyan éltek, milyen környezet 
vette őket körbe? 

Beszédemben szeretném visszarepíteni az ünneplő 
közösséget ebbe a korszakba. Mezőcsát ekkoriban 
mezővárosként létezett. Az 1846-os adat szerint ekkor 
városunkban 6 039 fõ élt. Ezt a kor kutatói azzal 
indokolják, hogy a városi lét, vonzotta a környéken élőket 
Mezőcsátra. Már akkor is járási székhelye volt 26 
településnek, ahol több mint 29 000 ember élt. A lakosság 
létszáma azonban 1851-re 5030 főre csökkent. 1848/49 
után az országos helyzethez hasonlóan a polgári 
átalakulás követelményeinek megfelelően alakult ki a 
helyi önkormányzat. 

A város első embere és vezetője továbbra is a bíró volt, 
akit a képviselőtestület választott soraiból. Minden 10 
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embert képviselhetett egy képviselő, tehát nagylétszámú 
volt a városvezetés. A mindenkori hatalmat, a jogot, a 
jegyző képviselte. A képviselőtestület szabályren-
deleteket hozott, melyeket saját tisztségviselőivel 
hajtatott végre. Rendelkezett a város vagyona felett, 
indokolt esetben pótadót vetett ki, amelyhez a felsőbb 
hatóság engedélye volt szükséges. A helyi vezetőség 
hatáskörébe tartozott a területén lévő utak rendbe-
tartása, az iskolaügy, a tűzrendészet és a szegényügy. A 
képviselőtestület határozta meg a település költség-
vetését. Elbírálta a gazdálkodásáról készült zárszám-
adást. Döntéseit fellebbezéssel a járási és a megyei 
hatóságnál meg lehetett támadni. A közigazgatás a járás 
főszolgabírájának közvetlen felügyelete alatt állott. 

Miből éltek az emberek ebben a korszakban?
 Mezőcsáton a természeti adottságaiból adódóan az ősi 

mesterségek közül a juhász és a gulyás mesterségeket 
sajátították el nagy számban az itt élő férfiak. 

A gulyás az Alföldön, így Mezőcsáton is kizárólag 
magyar szürke-marhát tenyésztett. A szürke magyarfajta 
együtt él a sivár alföldi tájjal: járja a kopár tarlókat, a 
szegényes szikes legelőt, lelegeli az avart – s aztán a 
nádas mellett iszik rá: hasznosítja a szegényes eledelt-
vallották őseink. Télen akolban vagy karámban telel, 
csupán az a fontos, hogy az eső és a hó elől védve legyen. 
Jól tud koplalni, ami a sok hátránnyal küzdő alföldi 
gazdáknak igen fontos sajátosság volt. Ez a fajta ennek 
ellenére jól fejlődik, borjából nagy, izmos jármos ökör 
lesz, mely a nehéz munka mellett is tíz-tizenkét évig 
szolgál a járomban.

Voltak kézművesek is: A mezőcsáti fazekasság a 18. 
század azaz, az 1700-as évek végén kezdett kialakulni. 
Nagy kultusza volt a cserép használati edényeknek. Az 
országos hírnévre szert tevő fazekasaink kitalálták a bort 
kínáló edényt a Miska-kancsót és a pálinka kínálására a 
butellát. A népi motívumok helyi jellegzetességei 
visszaköszönnek a református templomunk mennyezeti 
fakazettáiról is. Neves fazekasaink Kovács Mihály, 
Rajczy Mihály, de sok család választotta ezt a meg-
élhetési formát. 

Kereskedelem is zajlott, hiszen volt már vásár is 
Csáton. A vásártartás a feudalizmus méhében kibon-
takozó polgári fejlődés egyik döntő meghatározója: a 
kereskedelem a helyi kereteken túli kiterjesztése, egy-egy 
település gazdasági centrummá történő kialakulását 
jelentette. Az is nyilvánvaló volt azonban, hogy ezt a 
funkciót, egy település csak úgy tölthette be, ha az adott 
viszonyok között növekedett megközelíthetőségének 
esélye és feltétele. Ez pedig a korabeli viszonyok között, 
jól járható utak nélkül elképzelhetetlen volt.

A településeket a régmúltban olyan földutak kötötték 
össze, amilyenek a dűlőutakként ma is megtalálhatók a 
települések határában. Ezeket tavasszal a „föld-
fakadáskor” összevágták a szekerek, amin aztán nem 
lehetett közlekedni. Csát szerencsés helyzetben volt: 
útjainak egy része olyan homokhátságon vezetett, ahol 
viszonylag járható utak alakultak ki. Elsősorban a 
miskolci út volt ilyen; a víz lefolyt róla, a homok nem vált 
sárossá. A geleji úton a gyep segített; itt a felvágott útról 
a kemény gyepre tértek az utasok. Ároktő és Keszi felé, 
valamint a Mezőség irányába (Nagymihály, Keresztes), 

az itt lévő lápok között esős időben nem volt könnyű a 
közlekedés. Mindezt egy II. József korabeli katonai 
térkép mellékletéből tudjuk.

 Nem csak a vásári Kereskedelem létezett, már voltak 
boltok, sőt serház is, azaz korcsma is volt már ez időkben 
Mezőcsáton. Ahogy orvos és bábaasszonyok is. 

Kik voltak azok a jeles személyek, akikről ez időből 
olvashatunk monográfiánkban?

Dr. Kovács Mihály orvosdoktor, tudós 1849-ben 
költözött Csátra, sajnos 1851-ben elhunyt ő is, ahogy 
előtte öccse is Kovács Dániel doktor.  

Egressy Béni is részt vett az 1849-es függetlenségi 
harcban; a kápolnai csatában megsebesült. Ezt követõen 
egy régi barátjához visszatér Csátra. Iskoláit Miskolcon 
és Sárospatakon végezte; 1833-ban már járt nálunk 
segédtanítóként. A református iskola falán emléktábla 
őrzi emlékét.

 A nemesség utolsó hadnagya: Márk Ferenc volt. A 
nemesség hadnagya a köznemesség helyi képviselője, 
vezetője volt. Eredetileg a nemzetség feje, ki a nemzetség 
harcosait vezette harcba. Csáton nagy volt a köznemesek 
száma, a nemesi hadnagy szerepe és befolyása is nagy 
volt. Márk Ferenc volt az, aki 1848 végén előterjesztést 
tett – mint a nemesség hadnagya – a református egyház 
testületében az oktatás megreformálása ügyében, illetve 
a terhek közös viselésére. 

A nemesség hadnagyának voltaképpen ez volt utolsó 
tevékenysége, mert a 48-as törvények elfogadását 
követően a funkció megszűnt létezni. Márk Ferenc ezt 
követően részt vett az 1849-es szabadságharcban. 

 Mi is történt a szabadságharc idején városunkban?
A helytörténetünkben csak 2 és fél oldalban 

olvashatunk ennek emlékéről, melynek két változata is 
van. Az egyik Murányi Tóth Sándor és Bocskai Szabó 
István feljegyzéséből ered: Méghozzá azt írják, hogy 
1849. július 12-én városunkba tévedt négy muszka 
kétökrös szekérrel, mely élelemmel volt megrakva és 
útbaigazítást kértek a csátiaktól. Csótka Mihály opsitos 
eligazította őket, hogy merre kell menni Gelej felé. Majd 
több társával utánuk mentek és egy főt agyonütöttek a 
többiek viszont visszamenekültek Mezőkövesdre a 
táborukba. Még az este 100 muszka visszajött és 
felgyújtottak, amit csak értek. Sőt akik tárgyaltak velük 
elvitték magukkal túszként, akiket később ugyan 
kiszabadítottak. A másik történet is hasonlóan emlékezik 
csak abban pénzt zsákmányoltak a csátiak, de a történet 
vége ugyan az.

A csáti kortörténet, akkor is egy főszerepet betöltő 
folyamatos fejlődésben lévő kisvárost tükröz a 
számunkra, ahová a környéken élők szívesen költöztek 
be, mert minden az akkori idők kisvárosi létéhez 
szükséges infrastruktúra és szolgáltatás elérhető volt, 
ahogyan ma is érzékelhetjük városunk vezető szerepét 
járásunkban. A negyvennyolcasok által megkezdett út és 
megálmodott álom a magyar szabadságról és a magyar 
hazáról nem ért véget. Nekünk az a szerencsés időszak 
adatott eddig, hogy szabadon élhetünk, azonban 
felelősséggel tartozunk magyarságunk, városunk s az azt 
megtartó keresztény értékek megmaradásáért. Hittel, 
akarattal, kitartással kart-karba öltve síkra kell szállni 
elveinkért ,  a józanságért,  meg kell  őriznünk 
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szabadságunkat. Mezőcsáton is békésséggel a jó úton 
kell tovább haladni.

Legyünk büszkék magyarságunkra, azon belül arra, 
hogy mezőcsátiak vagyunk, és ha majd eljön az idő, ne 
csak szavakkal, hanem tettekkel is nyilvánítsuk ki ezt! 

Nekünk már nem kivívni, hanem megőrizni kell a 
függetlenséget, a békességet. Ami azonban – jól tudjuk – 
nem egyszerű feladat, hisz egy olyan világban élünk 
itthon és a tágabb nagyvilágban, ahol nap, mint nap 
megtapasztaljuk, a valótlanságon alapuló támadásokat, 
nép hergeléseket.” 

Az ünnepi gondolatok után a városi kitüntetések 
átadására került sor, melyet Siposné Horváth Anita 
polgármester asszony, Tállai András államtitkár úr és 
Kápolnai László alpolgármester úr adott át. A meg-
emlékezés végén a Mezőcsáti Színtársulat előadásában 
Petőfi Sándor: János Vitéz című darab első felvonásából 
láthattunk részleteket. A megemlékezésünk a Szózat 
hangjaival zárult.

összegéről, valamint az adósságot keletkeztető 
ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek három évre 
várható összegéről. 

A Képviselő-testület a munkáltatói jogkör gyakorlója-
ként elfogadta a polgármester 2024. évi szabadság-
ütemtervét. 

Beszámolót fogadott el a Mezőcsáti Művelődési 
Központ és Könyvtár közművelődési részlegének 2023. 
évi tevékenységéről, könyvtár részlegének 2023. évi 
működéséről, továbbá megtárgyalta a könyvtár részleg 
2024. évi munkatervét.  

Döntött az óvodai felvételi körzethatárok megállapí-
tásáról. Mezőcsát Város Önkormányzata fenntartásában 
a Mezőcsáti Napocska Óvoda fogadja a Hősök tere 15. 
szám és az Árpád utca 6. szám alatt a településen 
lakóhellyel rendelkezők óvodába beíratott gyermekeit, 
továbbá az intézményegység kötelező felvételt biztosító 
körzethatára megegyezik a település közigazgatási 
határával. 

Az állami beruházások központi nyilvántartásáról és 
ellenőrzéséről szóló 1830/2016.(XII. 23.) Korm. 
határozat 1. c) pontja alapján jóváhagyta Mezőcsát 
Város Önkormányzata 2024. évre vonatkozó beruházási 
tervét az alábbiak szerint: 

1. Beruházás megnevezése: Új bölcsőde építése 
–RRF-1.1.2-21-2022-00103

2.  Beruházás megnevezése: Régi Művelődési Ház 
színháztermének és pince klubjának felújítása – 
TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-2022-00137

3.  Beruházás megnevezése: Új játszótér építése– 
TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-2022-00138

4.  Beruházás megnevezése: Településközponti 
terek burkolatcseréje, felújítása - TOP_PLUSZ-1.2.1-
21-BO1-2022-00138

5.  Beruházás megnevezése: Óvodák belső 
felújítása – TOP_PLUSZ-3.3.1-21-BO1-2022-00042

6.  Beruházás megnevezése: Termelői csarnok 
építése – TOP_PLUSZ-1.1.1-21-BO1-2022-00008

7. Beruházás megnevezése: Autószerelő műhely – 
TOP_PLUSZ-1.1.1-21-BO1-2022-00008

8.  Beruházás  megnevezése :  Ipa r t e rü le t 
infrastrukturális fejlesztése - TOP_PLUSZ-1.1.1-21-
BO1-2022-00008

9. Beruházás megnevezése: Helyi egészségügyi és 
szociális infrastruktúra fejlesztése – Orvosi rendelő 
felújítás és lift kialakítás - TOP_PLUSZ-3.3.2-21-BO1-
2022-00027

10. Beruházás megnevezése: Önkormányzati 
épületek energetikai korszerűsítése – Szent István utca 8. 
és Szent István utca 38. – TOP_PLUSZ-2.1.1-21-BO1-
2022-00025

11. Beruházás megnevezése: Belterületi közutak 
fejlesztése - Dózsa György út felújítása - TOP_PLUSZ-
1.2.3-21-BO1-2022-00034

12. Beruházás megnevezése: Szociális bérlakások 
kialakítása a Deák Ferenc utca 9. és a Szemere utca 9/a. 
szám alatt - TOP_PLUSZ-1.2.2-21-BO1-2022-00011

13. Beruházás megnevezése: Játszó Park fejlesztése 
(Szent István utca), kamera rendszer bővítése szegregált 
városrészeken – TOP_PLUSZ-1.2.2-21-BO1-2022-
00011

2024. 03. 13. - szerda
2024. 04. 10. - szerda
2024. 05. 08. - szerda

Önkormányzati hírek

Mezőcsát Város Önkormányzata Képviselő-testülete 
2024. február 27-én tartotta ülését, amelyen az alábbi 
napirendeket tárgyalta és döntéseket hozta: 

Módosította a 2023. évi költségvetéséről szóló 
önkormányzati rendeletét, továbbá rendeletet alkotott az 
elhagyott hulladék felszámolásáról. A 2024. évi 
költségvetési rendelet megalkotása előtt – törvényi 
előírások alapján – döntött a saját bevételeinek 
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Martin János Technikum, Szakképző Iskola, Szakiskola 
és Készségfejlesztő Iskolában tanít, emellett fontos 
számára, hogy szakmailag tovább képezze magát, ezért 
másoddiplomaként dráma- és színházpedagógiát tanul.

Előadása folytatásaként a diákok előtt számos példával 
érzékeltette, milyen fontos szerepet játszik egy 
mozgáskorlátozott ember életében a mérlegelés. Reggeli 
felkeléstől igazi „küzdősport” a napja minden 
mozgássérült embernek. Folyamatosan mérlegelnie kell, 
milyen sorrendben végzi a tevékenységeit, mivel 
mindent sokkal lassabban tud megtenni ép társainál. 
Ebből fakadóan sokkal kevesebb ideje marad élni, így 
mindent – a rossz és jó dolgokat egyaránt – lényegesen 
intenzívebben él meg a többi embertársánál. Így például 
nem mindegy a reggeli öltözködésnél, hogy előző este 
már kikészíti-e a szekrényből a felvenni kívánt 
ruhadarabjait vagy sem. Ugyancsak komoly átgondolt 
tervezést igényel egy boltba menetel is, hiszen 
útvonalakat kell kitalálni úgy, hogy A pontból B pontba 
lehetőleg akadálymentesen eljusson. Kassai Balázs 
fontosnak látta ifjú hallgatósága előtt érzékeltetni, hogy 
mekkora kihívás és lelki megterhelés az is egy 
mozgássérült, kerekesszékes ember részére, hogy mikor 
és miben kérjen segítséget. Nem mindegy az sem, hogy 
milyen arckifejezéssel segítünk. Másrészt tanár úr 
kiemelte, hogy ha egy segítőkész felajánlást egy 
mozgássérült visszautasít, az nem egyenlő a segíteni 
szándékozó személy elutasításával, mint sokan 
gondolnák. Hanem ez éppen azt jelenti, hogy az illető 
mérlegelte, s azt a döntést hozta, hogy az előtte álló 
feladatot önállóan szeretné megoldani. Tehát ilyen 
esetben a visszautasítás teljesen rendben van. Ha 
azonban azt látjuk, hogy egy mozgássérült ember bajban 
van, ha nem is kér segítséget, segítenünk kell.

Beszédének harmadik részében a kényszeres 
kompenzáció kérdéskörére tért át, amely ugyan minden 
ép emberre valamilyen szinten jellemző, de különösen 
szembeötlő egy mozgássérült embernél. A kompenzáció 
azt jelenti, hogy valamit, ami nem olyan jól működik a 
sérült embereknél, ellensúlyozza egy másik meglévő 
képesség fejlesztésével. Egy mozgássérült ember 
következésképpen mindig kompenzál, még ha ez nem is 
mindig tudatos a számára. Egy gyerekkori példát említve 
elmesélte, hogy a barátaival homokozva észrevette, 
hogy egészséges társai egy idő után otthagyták őt, hogy 
más mozgásos játékokban vegyenek részt, amibe ő nem 
tudott bekapcsolódni. Ekkor jött rá, hogy érdekes 
történetek kitalálásával tovább maga mellett tarthatja 
kortársait, s így mintegy kompenzációként felfejlesztette 
a beszélőkészségét. Vagy így jutnak el sokan, mint maga 
az előadó is – aki egyetemi évei alatt mellúszásból 
nemzetközi bajnoki címet szerzett - a gyógyúszástól az 
élsportig. De kompenzáció az is, amikor egy fiatal – és itt 
ismét a saját példáját említette az előadó – például úgy 
választ hangszert, hogy ne tűnjön fel a zenésztársai 
között. Kassai Balázs így kezdett el dobolni egy 
rockegyüttesben, mivel a dobos mindig ül. Maga a 
zenéléssel pedig úgy kompenzált, hogy tudta, hogy ő 
soha nem fog tudni úgy táncolni, mint ép barátai, de 
legalább ő szolgáltatja a zenét a tánchoz.

Végül előadása utolsó részében a mozgássérült ember 

�rzékenyítő előadás mezőcsáti 
köznevelési intézményekben 

A Mezőcsáti Kistérség Humánszolgáltató Központ 
meghívására 2024. február 5-én Kassai Balázs 
gyógypedagógus, érzékenyítő előadást tartott. A 
Miskolci Szakképzési Centrum Mezőcsáti Gimnázium 
és Szakiskola és az Egressy Béni Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola 7. és 8. osztályos tanulóinak 
a mozgáskorlátozottság témakörében. Balázs maga is 
érintett mozgáskorlátozott, ezért a saját életének a 
küzdelmeit is megosztotta fiatalokkal, hiszen amint 
említette, annakidején „saját magából diplomázott”.

Balázs több területet érintett érzékenyítő előadásában. 
Először saját gyermek- és ifjúkori történetén keresztül 
engedett betekintést abba az életigenlő küzdelembe, 
amely születésétől kezdve – amikor orvosi műhiba miatti 
agyvérzés következtében mozgáskorlátozottá vált – 
sorsának alakulását meghatározta. Őszintén elmondta, 
hogy csodaként tekint arra, hogy egyáltalán itt lehet, s ma 
teljesen önálló életet élhet. Jelenlegi állapota sokak 
munkájának eredménye, rengeteg szakembernek és a 
családi háttérnek közös eredménye. Számos terápia, 
gyógytorna, műtétek sorozata vezetett idáig.  Óvodás 
korát a budapesti Pető Intézet óvodájában, egy 
bentlakásos intézetben töltötte, amely ugyan nagyon 
megterhelő volt számára lelkileg, hiszen minden héten 
hétfőtől péntekig más gyermekkel ellentétben 
nélkülöznie kellett szeretett családjának jelenlétét. 
Mégis tisztában van vele, hogy mekkora áldozat volt ez 
szülői oldalról, hisz dönthetett volna családja úgy is, 
hogy beadja egy otthonba, lemondva a neveléséről. Az 
általános iskolát már szülővárosában, Miskolcon 
végezte egy integrált intézményben, a Hunyadi Mátyás 
Általános Iskolában. Itt együtt tanulhatott néhány 
fogyatékossággal élő diáktársával a többségében ép 
tanulókkal. Középiskolai tanulmányait egyedüli 
mozgáskorlátozottként a Kós Károly Építőipari 
Szakközépiskolában végezte, a testnevelés óra helyett 
gyógyúszáson vett részt.  Érettségit követően 
gyógymasszőr végzettséget is szerzett, majd az ELTE-n 
gyógypedagógusként diplomázott. Jelenleg a miskolci 
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számára oly nehéz pártalálás, családalapítás témáját járta 
körül. Az előadó felhívta a diákok figyelmét, hogy egy 
mozgásában korlátozott fiatal ugyanúgy gondolkodik, 
ugyanolyan érzései vannak, mint ép társainak, csak neki 
minden sokkal nehezebb. Mekkora súlya van annak, 
mekkora elköteleződés kell ahhoz, hogy valaki így 
családot alapítson! Olyan párt kell találni, aki felvállalja 
ezt a nehezebb utat. S miközben a családi élet egyik 
kihívása a gyermeknevelés kérdése, a sérült embernek 
még saját nehézségeivel is meg kell küzdenie. Az egyik 
diák kérésére az előadó elárulta, hogy ő már nagyon sok 
kosarat kapott lányoktól. És azt is tudja, hogy tízből 
kilencszer azért utasítják vissza, mert mozgássérült. 
Nyilván nem esik ez jól neki, de ezt megtanulta 
feldolgozni. Ha kap 69 kosarat, a 70. alkalommal pont 
azért sikerül, mert megtanulta úgy kezelni ezeket a 
kudarcokat, hogy építkezni tudjon belőle. Bár ő egy elég 
bátor ember, aki gyakran próbálkozik udvarlással, de a 
mozgássérült emberek között vannak, akik inkább 
visszahúzódók, és ez is teljesen természetes. 

Elmondta továbbá,  hogy at tól ,  mert  valaki 
mozgássérült, nem ez határozza meg a személyiségét; 
lehet jófej, de akár egy rossz ember is.

Kassai Balázs különösen fontosnak tartotta a 
gyermekek szülők részéről való megfelelő felkészítését, 
érzékenyítését. Az egyik legnagyobb bajnak tartja, 
amikor a gyermek őszinte kérdésére a szülő így válaszol: 
„ne nézz oda!” Meggyőződése, hogy ilyenkor a szülőnek 
mindig a gyermek értelmi szintjének megfelelően 
kellene válaszolnia a feltett kérdésre. Így épülhet egy 
egészséges bizalmi kapcsolat az ép és sérült ember 
között, amely későbbiekben is elősegíti majd a helyes 
viszonyulást. Ennek családjában tapasztalt szép példáját 
osztotta meg a fiatalok előtt, ahogyan a bátyja kezelte a 
kis unokahúga kérdését: „Apa, Balu olyan furcsán 
megy.” Az apa válasza nem elterelő volt, hanem 
bizalom- és kapcsolatépítő: „Igen, de milyen ügyesen 
csinálja!” 

Összességében egy őszinte és közvetlen hangvételű, 
sok személyes példával illusztrált, hiánypótló előadást 
hallgathattak mindkét tanintézmény diákjai, mely 
közelebb hozta a fiatalokat a mozgáskorlátozottság 
megértéséhez és elfogadásához. Az előadás nagy sikerét 
bizonyította a tanulók részéről mindvégig tanúsított 
figyelem, a feltett őszinte kérdések és a második előadást 
lezáró vastaps is. Köszönjük Tanár Úrnak az ideszánt 
időt, kívánunk sok sikert és örömöt személyes életében 
és szakmai munkájában egyaránt!

Kallóné Szilvási Zita
intézményvezető

�lőzzük meg a szabadtéri tüzeket!

A tavasz közeledtével a szabadtéren kialakuló 
tűzesetek száma növekedésnek indul. A tűzoltókat 
gyakran riasztják olyan tűzesetekhez, amelyek 
hátterében a nem szabályszerű kerti zöldhulladék-égetés 
áll. Amennyiben felelőtlenül végzünk égetést saját 
magunkat és természeti környezetünket, szomszéd-

jainkat is veszélyeztethetjük. Háztartási és egyéb 
hulladékot égetni minden esetben tilos és a környezet-
védelmi szabályokba ütköző tevékenység. A tűzgyújtás 
szabályait minden esetben be kell tartani.

Aki a kertjében, telkén vagy veteményesében 
(belterületen) zöld hulladékot szeretne elégetni először a 
települése erre vonatkozó önkormányzati rendeletét kell 
megismernie. Külterületen csak a tűzvédelmi hatóság 
engedélyével lehet növényi hulladékot elégetni. Olyan 
településeken, ahol nem rendelkezik önkormányzati 
rendelet az égetés szabályairól, ott ez a tevékenység tilos, 
ahol viszont igen, ott csak a rendeletben meghatározott 
módon és időben szabad égetni. Tarlót, nádast égetni 
tilos!

A legfontosabb, betartandó szabályok az égetés során:
· belterületen csak az önkormányzati rendelet által 

meghatározottak szerint;
· külterületen csak a tűzvédelmi hatóság 

engedélyével lehet növényi hulladékot elégetni;
· egyéb hulladék, szemét égetése TILOS;
· tűzgyújtási tilalom idején ne végezzünk égetést;
· az égetés alatt mindig tartsunk készenlétben 

elegendő oltóvizet, oltóeszközt, gondoljunk a 
biztonságra (tűzoltó készülék, lapát, víz, esetleg 
védőszántás);

· figyeljünk a széljárásra, időjárási jelenségekre 
(erős szél esetén függeszük fel a tevékenységet);

· SOHA ne hagyjuk felügyelet nélkül a tüzet;
· csak akkora méretű tüzet rakjunk, amelyet 

biztosan el tudunk oltani;
· amennyiben elszabadult a tűz, először a 

tűzoltókat értesítsük az ingyenes 112-es segélyhívó-
számon

· az égetés befejeztével győződjünk meg arról, 
hogy a tűz valóban kialudt és nem fog visszagyulladni.

A még égő, parázsló cigarettacsikk felelőtlen eldobása 
gyakori kiváltó oka lehet szabadtéri tüzeknek, főképp 
száraz időben. A tüzek megelőzése és a természet 
védelme érdekében a csikkeket gyűjtsük össze. 
Tábortüzet csak a kijelölt tűzrakóhelyen szabad gyújtani 
és csak akkor, ha nincs elrendelve tűzgyújtási tilalom.

További információkért és a tűzgyújtási tilalom 
kihirdetésének állapotáról keresse fel a 

https://www.katasztrofavedelem.hu weboldalt.

Kedves Szülők, Érdeklődők!

A bölcsődei felvételi jelentkezési lapok a 2024/2025-ös 
nevelési évre elérhetőek a bölcsődében és letölthetőek a 
honlapunkról!

A bölcsődei helyigénylés egész évben folyamatos, de 
kérjük a kitöltött jelentkezési lapokat mihamarabb leadni 
szíveskedjenek!

Címünk: 3450 Mezőcsát, Hősök tere 17.
Web: www.varosibolcsode-mezocsat.hu
Keressenek minket bizalommal!

Tisztelettel:
Baranyi Krisztina

mb.intézményvezető
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�z én konyhakertem

Kedves Mezőcsáti Lakosok!

Mezőcsát Város Önkormányzata ebben az évben 
először hirdeti meg „Az én konyhakertem” című 
pályázatát, ezzel is elősegítve, ösztönözve a lakosságot 
arra, hogy önellátóbb, zöldebb és egészségesebb legyen.

A pályázatra Mezőcsáton élő — lakcímkártyán feltün-
tetett lakóhellyel rendelkező — lakosok jelentkez-
hetnek.

„Az én konyhakertem” pályázattal célunk támogatni a 
kertművelők munkáját és ezzel ösztönözni a lakosságot 
arra, hogy a saját kertjében gondozzon, termesszen maga 
és családja számára minél több konyhakerti növényt, 
zöldséget, fűszer-, gyógynövényeket.

Jelentkezés határideje: 
2024. április 22. 

Jelentkezés helye: 
Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár

Jelentkezési űrlap kérhető: 
Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár 

munkatársaitól
A pályázók számára a növényeket önkormányzatunk a 

jelentkezés sorrendjében, a rendelkezésre álló palánták 
száma alapján tudja biztosítani. 

Azok jelentkezését várjuk, akik szeretnének egy 
fenntarthatóbb, önellátóbb konyhakertet kialakítani. 

Tavaszi könyvvásár!

Könyvtárunk könyvvásárt hirdet ahol régi és új 
könyvek széles választékával várjuk minden lelkes 
olvasni vágyó vendégünket!

Könyveink széles témakörben megtalálhatóak a 
Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár aulájában.

2024. április 08. hétfőtől, a készlet erejéig,
könyvtárunk nyitvatartási idejében

200ft/db áron
Helyszín: Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár

„A jó könyv mindig megtalálta, ma is megtalálja 
azokat, akiknek íródott.”

 Vavyan Fable

Bódi Sarolta
könyvtáros

Tisztelt olvasni vágyó közösségünk!

Engedjék meg, hogy kicsit közelebbről is bemutat-
hassam Önöknek a Mezőcsáti Művelődési Központ és 
Könyvtárt.

Könyvtárunkról szeretnék Önöknek közelebbi 
betekintést adni. Könyvtárunk nyilvános könyvtárként 
működik.

Szolgáltatásaival és gyűjteményével áll a város és a 
vonzáskörzetében élő települések lakósai számára. 
Könyvtárunk közel 30 ezer kötetes gyűjteménnyel 

rendelkezik. Folyóirataink jelentős részét (56 félét) a 
Nemzeti Kulturális Alap (NKA) városi könyvtárnak 
nyújtott támogatásával kaptuk, saját előfizetésünk 13 -
féle folyóirat.

Könyveink beszerzéséhez a meglévő állományunkat és 
az olvasói igényeket vegyük figyelembe. Kiemelten 
fontosnak tartom a gyermekkönyvek beszerzését, mivel 
a legkisebb olvasóink igényeit is  szem előtt tartjuk. 
Szívügyem a kamaszok, olvasói kérései is ahol 
könyvtárunk gyermekrészlegén belül egy „Tini sarok” 
lett kialakítva mindemellett  számos kötelező 
olvasmányokból is frissítettük állományunkat  új 
állapotban találják a könyveket diákjaink a polcon.

Felnőtt olvasóink számos kérését is örömmel tudjuk 
teljesíteni akár egy új szépirodalmi könyv vagy kötet 
iránt érdeklődnek.

Figyelemmel kísérjük szépkorúink érdeklődési körét 
is, ahol a Nora Roberts és a Danielle Steel kötetek mellett 
megannyi kedvükre való könyvet találnak könyv-
tárunkban. Könyvtárunk folyamatosan törekszik arra 
,hogy minél színesebb palettát tárjunk olvasóink elé.

Régi időre nyúl vissza, hogy hagyományainkról, az 
ünnepi alkalmak közeledtével a könyvtárban kreaktív 
programokkal várjuk a kézműveskedni vágyókat.   

Beiratkozásnál mindig nagy örömmel tölt el ahol egy 
család legkisebb tagja regisztrál könyvtártaggá válik 
hiszen már óvodáskortól várjuk a kedves gyerekeket.

A 2024-es évet egy színes ötletkínálattal kezdtük. 
Januárban a téli szünet után szép számmal jöttek 
olvasójegyet váltani és hosszabbítani. Iskoláink és 
óvodásaink is szívesen látogatnak meg minket 
könyvtárlátogatás vagy épp egy könyvtárhasználati óra 
keretein belül. Januárban a Hősök terei óvodás gyerekek 
egy csoportja látogatta meg könyvtárunk gyermek-
részlegét az óvodapedagógusok kíséretével mesés 
délelőttben vettek részt a kicsik ahol a Csodapalást ( 
Thierry Chapeau írta és illusztrálta) című mesét 
hallhatták kamishibai technikával. A kamishibai, 
magyarul papírszínház, Japánból származik, ahol az 
1920-as évek óta használják, és máig igen népszerű 
mesélési technika. Magyarországon a 19. században 
létezett ez a hasonló műfaj melynek neve a képmutogató. 
Ez útobbiban egyszerre volt látható az összes kép, és a 
mesélő egy pálca segítségével mutatta,hol is tart éppen. 
Ez a mese 13darab képet tartalmaz ahol mindkét oldalán 
illusztrált lap található (37x27,5cm). Az előlapokon a 
színes illusztrációk, a hátlapokon a szöveg látható. Majd 
a mese végén közösen megbeszéltük a hallottakat és 
átsétáltunk a Kiss József emlékszobába ahol 
beszélgettünk.

Januárban könyvtárhasználati órát is tartottunk ahol az 
egyik iskolás osztály látogatta meg könyvtárunk. 
Februárban a farsangi ünnepköre hangolódva egy egész 
napos kézműves programot tartottunk ahol a gyerekek az 
előre megrajzolt és kivágott sablonokkal saját maguknak 
készítették el  az aprócska is ajándékot amit a végén haza 
is vihettek. Emellett a 4.b osztályos tanulók egy 
könyvtárhasználati óra keretein belül egy 15 perces 
dokumentumfilmet néztek meg a tengeri  állatokról 
„Félelmetes mélyvízi állatok, amik jobb, hogy odalent 
élnek”. A filmben érdekes élőlényeket és azok lelő-
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helyeit, méreteit, és egyéb tanulságos dolgokat tud-
hattunk meg, majd a film végén a gyerekek tudásuk 
rögzítését kérdések és válaszok formájában jelezték 
felém. 

 Bódi Sarolta
könyvtáros

A húsvét ünneplése

A kereszténység legnagyobb ünnepének megünnep-
lése a liturgiában is hangsúlyos szerepet kap. Az 
ünneplés egy héten folyik, melynek kezdete a virág-
vasárnap.

„Az emberek megváltásának és Isten tökéletes 
megdicsőítésének művét Krisztus főképpen a húsvéti 
misztérium által vitte végbe, amikor a halálunkat 
halálával megtörte, és az életet földtámadásával újjá 
szerzette. Ezért az Úr szenvedésének és föltámadásának 
szent három napja az egész egyházi év tetőpontjaként 
tündöklik. Ahogy a vasárnap csúcspontja a hétnek, úgy 
csúcspont a húsvét ünnepe a liturgikus évben” (AN 18)

Virágvasárnap
Tartalma: Jézus bevonul Jeruzsálembe. A nép 

királyként köszönti, pálmaágat lenget, hozsannát 
énekel.

A liturgia:
1. Barkaszenteléssel kezdőik. Felhangzik az 

evangélium, majd körmenetet tartanak. Szép lehetőség, 
hogy a templomon kívül gyülekeznek, onnan vonulnak 
ünnepélyes menetben a templomban.

2. A szentmisében felhangzik a passió
Eredete: A zarándoknaplók tanulsága szerint 

Jeruzsálemben húsvét előtti vasárnap délután 
körmenetben vonultak fel az olajfák hegyére, ott 
felolvasták az Úr városba való bevonulásának 
evangéliumát, majd pálmaágakat lengetve, énekelve 
lejöttek a városba, a szentsír bazilikába, és ott 
könyörgéssel fejeződött be az esemény „lejátszása”.

Nagycsütörtök
Ezen a napon a templomokban csak egy szentmise 

mondható az esti órákban. A székesegyházakban 
délelőtt van az olajszentelési mise.

Délelőtt: olajszentelési mise, a püspök papjaival együtt 
misézik (koncelebrál). A prédikáció után a papi ígéretek 
megújítása történik. A Papság visszaemlékezik a 
szentelésre, felszítva magában a kézföltétel által nyert 
kegyelmet.

Olajszentelés: a betegek olaját, a keresztelendők 
olajét, majd a krizmát ünnepélyes menetben hozzák be, 
majd a püspök megáldja. A szentmise végén ünnepélyes 
menetben viszik ki.

Este: ünnepélyes szentmise az utolsó emlékezetére. A 
mise a szokott módon kezdődik.

Dicsőségre megszólalnak a harangok és az orgona, 
majd a húsvéti vigília dicsőségéig elhallgatnak. A 
h a g y o m á n y o s  l e g e n d a  s z e r i n t  a  h a r a n g o k 
nagycsütörtökön este mennek Rómába, és szombat este 
érkeznek vissza. A homília után lehetőség van a 
lábmosás szertartásának elvégzésére. Az utolsó vacsora 

előtt Jézus szolga feladatát végezte el, megmosta 
tanítványai lábát, ezzel példát mutatott arra, hogy mi is 
alázatosan szolgáljunk egymásnak. A szentmise végén 
az oltáriszentségek ünnepélyes menetben viszik őrzési 
helyére. A szentmise után csendes szentségimádás 
végezhető együtt virrasztva az olajfák hegyén 
imádkozó, vérrel verejtékező Krisztussal. A szent három 
nap liturgiája tulajdonképpen egy liturgia, hiszen 
csütörtökön nem fejeződik be a liturgia -  nincs áldás – 
pénteken se keresztvetés az elején, se áldás a végén, a 
vigília szertartás pedig nem keresztvetéssel kezdődik.

Nagypéntek (Urunk szenvedésének ünneplése)
(Csonkamisének nevezik, mert nincs 

átváltoztatás)
Ezen a napon az egyház nem mutat be szentmisét, 

semmilyen szentséget ne szólaltatnak ki, kivétel a 
bűnbocsánatszentsége és a betegek kenete.

Délután- ha alkalmas 3 órakor- keresztúti ájtatosságot 
tartanak.

A szertartás: Bevonulás – leborulás az oltár előtt, 
könyörgés

I. Igeliturgia: János passió középpontban
 - homília
 -egyetemes könyörgések – az egész világért – 10 

könyörgés
II: Hódolat a szent kereszt előtt
- kereszt leleplezése: 
Pap – íme Szent keresztfa, rajta függött valaha a 

világnak váltsága! Hívek: Jöjjetek hát keresztények, 
hódolattal hajtsunk térdet! Üdvözlégy szent keresztfa!

Hódolat a kereszt előtt – a liturgia csúcspontja
III: Szentáldozás
- Elhozzák az oltárszentséget az őrzési helyéről
- Mi Atyánk elimádkozásé – áldozás
A szertartás végén szentsírmegnyitás

Nagyszombat
Ezen a napon az Egyház Jézus sírjánál időzik. 

Szentmise ezen a napon nincs, szentségeket nem 
szolgálunk ki, kivétel a bűnbocsánat szentsége és a 
haldoklók ellátása. A templom sötét, az oltár megfosztva 
áll, csend van. Az Úr a sírjában nyugszik, hívei őrzik azt.

Húsvéti Vigília 
(nagyszombaton este, 

lehetőleg már sötétben kezdhető)
I. Fényünnepség
1. Tűzszentelés

Az új tűz az ószövetség után következő újszövetséget 
jelképezi. Szimbóluma Krisztus feltámadásának. 

2. A Húsvéti Gyertya felszerelése
A húsvéti gyertya vastag viaszgyertya, melyen kereszt, 

alfa és omega jelek, a dátum és öt tömjénszeg látható. Az 
öt töményszeg az öt sebet jelképezi. Az alfa és az omega, 
a kezdet és a vég, a görög ABC első és utolsó betűje. 
Mindez a templomon kívül történik.

3. Körmenet
Ünnepélyes menetben vonulnak be a sötét templomba. 

Háromszor éneklik: Krisztus világossága. Mindannyian 
felelnek: Istennek legyen hála. Először a papság, majd a 
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hívek gyertyáit gyújtják meg, harmadszorra a templom 
összes fénye kigyullad. 

4. Húsvéti örömének
Húsvét örömének, titkának megéneklése ünnepélyes 

formában. 
II. Igeliturgia

A liturgia 7 ószövetségi és 2 újszövetségi (szentlecke 
és evangélium) olvasmányt ír elő. Az olvasmányok után 
zsoltáréneklés és könyörgés hangzik el. Az ószövetségi 
olvasmányok felvázolják az üdvösségtörténetet kezdve 
a teremtéstől a kivonuláson át a prófétai jövendölésekig. 
(vehető csak 3 ószövetségi olvasmány) Az utolsó 
ószövetségi olvasmány könyörgése után felhangzik a 
Dicsőség, melyre megszólal az orgona és a harangok, 
mint nagycsütörtökön. Majd misekönyörgés, a 
szentlecke, ünnepélyes alleluja és az evangélium 
következik. 

III. Keresztség liturgiája 
Az ókeresztény időkben, amikor felnőtteket keresz-

teltek, ezen az éjszakén történt a keresztség kiszolgál-
tatása.

A keresztelőkúthoz vonulnak, ahol már elő van 
készítve a víz. Ha van keresztelendő, a nevükön szólítják 
őket. Mindszentek litániája, vízmegáldás, - keresztelés 

külön hitvallással – keresztségi ígéretek megújítása, 
vízzel való meghintés. A keresztségi liturgia 
lezárásaként a hívek könyörgése hangzik fel. 

IV. Eucharisztia liturgiája 
A szokott módon folytatódik a szentmise.

V. Feltámadási körmenet 
(közép-európai hagyomány)

Örömünk betetőzéseként kimegyünk az utcára, hogy 
mindenkinek megmutassuk, mekkora öröm ért 
bennünket, mekkora kegyelemben részesültünk. 

Eperjesi István, plébános

Kedves Gyerekek!
 
Húsvét közeledtével könyvtárunk rajzpályázatot 

hirdet 3-11 éves gyerekek számára.
A kép témája: „Húsvéti ünnepkör”, melynek 

elkészítéséhez szabadon választhattok eszközt.
A rajzlap hátoldalán kérlek bennetek tüntessétek fel 

a nevetek és a kategóriát.

I. kategória 3-5 éves
II. kategória 6-8 éves

III. kategória 9-11 éves

A legötletesebb és legkreatívabb al-kotások készítői 
emléklapot és ajándékot kapnak.

A pályaművek beérkezésének határideje: 
2024. 04. 03. (szerda)

Leadás helye: 
Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár

Eredményhirdetés:
2024. 04. 04. (csütörtök) délután 15:00 óra a 

Mezőcsáti Művelődési Központ és
Könyvtár Facebook oldalán.

A három kategória győztese szemé-lyesen átveheti 
nyereményét itt a könyv-tárban.

Sikeres felkészülést kívánok minden kedves kis 
pályázónak!

Bódi Sarolta
könyvtáros
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Részletek az üzletben. Az akció 2024.03.01-től a készlet erejéig tart.



Művészetek Háza előtt található füves területen 
babérmeggy és hólyagvessző kerültek elültetésre. 

TÁJÉKOZTATÁS 
forgalomtechnikai változásokról 
Mezőcsát Város Önkormányzata Képviselő-testülete 
25/2024. (I. 30.) határozata alapján városszerte új 
forgalomtechnikai táblák kerülnek kihelyezésre és 
cserére. 
Ezen túl a Damjanich utca volt Zsinagóga felőli 
csatlakozásánál és a Mohácsi köz 891 hrsz-ú és a 
Mohácsi utca Széchenyi utcára csatlakozó részén 
egyirányú közlekedés kialakítása miatt folyik a 
táblázás. 
Kérjük, hogy a fentiekre való tekintettel a táblák 
kihelyezésének idején, és a megváltozott forgalmi rend 
változása miatt fokozott figyelemmel közlekedjenek 
városunkban! 
Megértésüket és figyelmüket köszönjük!
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Munkálatok városunkban!

Március hónapban Mezőcsát Város Önkormányzatá-
nak munkatársai a Hősök tere 27 és 28 szám alatti 
társasházak parkolója melletti utca karbantartási 
munkálatait végezték el városunkban!

Köszönjük munkájukat!

A tavasz beköszöntével az előző évekhez hasonlóan 
Mezőcsát Város Önkormányzatának munkatársai 
folytatják településünk közterületeinek parkosítását, 
virágosítását.
Március hónapban a Hősök tere 32. szám alatt található 

társasháztól a Vásárcsarnokig, a járdát és a kerékpárutat 
összekötő zöld részen oszlopos gyertyán fák, valamint a 
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�ázasságkötés

Katolikus Egyház

Szentmisék kezdete
Kedd, csütörtök, 

péntek: 17.00
Vasárnap: 11.00

Húsvét:
Nagy csütörtök 17.00

Nagy péntek 17.00

Nagy szombat 17.00

Húsvét vasárnap 
11.00, előtte 
ételszentelés

Sürgős esetben a következő telefonszám 
hívható: 06 30 410 57 13

Református 
Egyház

Minden hétfőn-
kedden 7.40-től 

diákistentisztelet a 
templomban.

Vasárnaponként de. 
10 órától 

istentisztelet.

Március 24. 
virágvasárnapi 

istentisztelet de. 10 óra

Március 29. Nagypéntek de. 10 órakor 
istentisztelet

Március 31. Húsvét vasárnap de. 10 órakor 
úrvacsorás istentisztelet,

énekkarunk szolgálatával.

du. 15 órakor istentisztelet

április 1. Húsvét hétfő de. 10 órakor ünnepzáró 
istentisztelet.

Szeretettel hívjuk és várjuk testvéreinket 
templomi istentiszteleteinkre.
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özv. Illés Józsefné 
szül.: Zsípi Julianna 80 évet élt

Takács Mihály 81 évet élt

Kérjük a kedves katolikus Testvéreket, hogy támogassák 
Plébániánkat a 2024. ÉVI EGYHÁZI HOZZÁJÁRULÁS 
(egyházadó) befizetésével!
A plébánia, a templom fenntartásának és működésének 
feltételeit csak a helyi katolikus hívek anyagi hozzá-
járulásával tudjuk biztosítani. Kérjük a kedves Testvéreket, 
hogy szíveskedjenek éves egyházközösségi hozzá-
járulásukat(egyházadójukat) 2024. április végéig befizetni.

2024. évi egyházadó összege : 3.000.-Ft/év/fő
Befizethető:
– Átutalással: Név: Római Katolikus Egyház
Bankszámlaszám: 54200180-18002382
(Takarékszövetkezetbe személyesen is rendezhető a 
befizetés, szükséges a név, lakcím feltüntetés.
– Készpénzben: vasárnapi mise előtt ill. után , vagy az 
egyházközségi díjbeszedőnél-Kondrák István (egyház-
tanács tagnál)
Kérünk mindenkit, hogy éljenek a lehetőségekkel és 
rendezzék az éves egyházadójukat!

Köszönjük 
az Egyháztanács nevében

Magyari Anna és Pap Béla

Hankó Ivett Klára és Váradi Ferenc
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